

НЕКОТОРЫЕ АКТУАЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ СТАНОВЛЕНИЯ СЕТЕВОЙ ЭКОНОМИКИ

Ющенко Д. А., студент

Научный руководитель – Солодовников С. Ю., д.э.н., профессор,
зав. каф. «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Республика Беларусь

В период глобализации общества, стремительного развития инновационных, технических, информационно-коммуникационных технологий происходит переход к сетевой экономике, или же экономике знаний, оказывающей существенное влияние на технологическую кооперацию. Происходит переход к сетевому обществу. Все большее значение приобретают знания, наука, интеллект. Происходит переход от централизованных систем управления к децентрализованным.

Основным механизмом работы сетевой экономики является модель тройной спирали, где ключевыми элементами выступают наука, бизнес и государство. Значительно возрастает роль научно-исследовательских университетов, способствующих развитию научно-технического прогресса. Создание наукоемких продуктов позволяет развивать экономику государства, которое зачастую спонсирует деятельность таких университетов, а также способствует развитию бизнеса. С переходом к данной модели смещается роль государственного сектора и государственной бюрократии. Создается благоприятная среда для функционирования транснациональных корпораций и предприятий с прямыми иностранными инвестициями. С появлением нового общества меняются взгляды и ценности человека. Акцент делается на мотивации работников. Информация становится важнейшим фактором развития современного общества. Человек стремится к саморазвитию и получению во время работы как можно большего количества знаний.